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                     口腔解剖学---牙体之恒牙 2 

31.邻面接触区的正确位置是（ A ） 

A.前牙在切 1／3，后牙在牙合 1／3 

B.前磨牙在牙合 1／3 偏舌侧 

C.前磨牙在牙合 1／3 偏中 1／3 

D.磨牙在牙合 1／3 偏颊侧 

E.磨牙在牙合 1／3 偏舌侧 

32.端生牙是指（ C ） 

A.除生长在颌骨表面，还生长在黏膜表面的牙 

B.牙集中分布于颌骨表面 

C.此类牙无牙根，借纤维附着于颌骨边缘 

D.此类牙有牙根，借纤维附着于颌骨边缘 

E.爬行纲属端生牙 

33.上颌第一磨牙的斜嵴是由（ C ） 

A.近中颊尖三角嵴与远中舌尖三角嵴相连 

B.近中颊尖三角嵴与近中舌尖三角嵴相连 

C.远中颊尖三角嵴与近中舌尖三角嵴相连 

D.远中颊尖三角嵴与远中舌尖三角嵴相连 

E.由牙尖的两斜面相遇而成的嵴 

34.颊尖偏向远中的牙是（ B ） 

A.下 4 

B.上 4 
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C.下 5 

D.上 5 

E.全部都是 

35.对建立正常的咬关系起重要作用，应尽量保留，避免拔除的牙是

（ D ） 

A.尖牙 

B.第一前磨牙 

C.第二前磨牙 

D.第一磨牙 

E.第二磨牙 

36.拔除那个切牙时最宜用旋转力（ A ） 

A.上颌中切牙 

B.上颌侧切牙 

C.下颌中切牙 

D.下颌侧切牙 

E.个切牙均可 

37.关于上颌第一磨牙外形高点哪项是正确的（ E ） 

A.颊面外形高点在颊面中 1／3 处 

B.舌面外形高点在舌面颈 1／3 处 

C.近中邻面外形高点在颈 1／3 处 

D.远中面外形高点在颊面颈 1／3 处 

E.舌面外形高点在舌面中 1／3 处 
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38.牙体组织中最硬的组织是（ C ） 

A.牙骨质 

B.牙本质 

C.牙釉质 

D.牙髓 

E.牙槽骨 

39.上颌尖牙唇轴嵴正确的是（ E ） 

A.唇轴嵴与颈嵴约相平行 

B.由颈缘延至中 1／3 处 

C.由牙尖的顶端伸延至中 1／3 处 

D.由颈缘延至颈 1／3 处 

E.由牙尖的顶端伸延至颈 1／3 处 

40.下颌中切牙不正确的描述是（ A ） 

A.牙冠宽度约为上颌中切牙的 1／3 

B.牙冠宽度约为上颌中切牙的 2／3 

C.近中缘于远中缘对称 

D.近中切角与远中切角约相等 

E.全口牙中最小者 

41.下列对下颌尖牙牙冠唇面形态描述哪个不正确（ C ） 

A.牙尖的近中斜缘约占唇面宽度的 1／3 

B.牙尖的远中斜缘约占唇面宽度的 2／3 

C.两斜缘的交角为 90° 
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D.唇轴嵴止于牙冠中 1／3 处 

E.冠与根的近中缘相延续呈直线 

42.下颌第一磨牙合面的发育沟有（ D ） 

A.颊沟、近中沟、远中沟 

B.颊沟、舌沟、近中沟、远中沟 

C.颊沟、舌沟、近中沟、远中沟、远中舌沟 

D.颊沟、舌沟、近中沟、远中沟、远中颊沟 

E.颊沟、舌沟、中央沟 

43.上颌第一磨牙牙冠颊面形态错误的是（ E ） 

A.近远中宽度大于合颈高度 

B.近中缘长而直，远中缘稍短而突 

C.合缘长于颈缘 

D.近中颊尖宽于远中颊尖 

E.外形高点在颈 1／3 与中 1／3 交界处 

44.上颌第一磨牙牙根描述错误的是（ C ） 

A.由三根组成，三根分开 

B.两根在颊侧，一根在舌侧 

C.两颊根相距较远 

D.颊根与舌根之间分开较远 

E.牙根未分叉部分叫根干 

45.在磨牙组中哪个牙的远中根可分为颊舌二根（ A ） 

A.下颌第一磨牙 
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B.下颌第二磨牙 

C.第三磨牙 

D.上颌第一磨牙 

E.上颌第二磨牙 

46 上颌第一磨牙牙尖从大到小的顺序是（ E ） 

A.近中颊尖>远中颊尖>近中舌尖>远中舌尖 

B.近中颊尖>近中舌尖>远中颊尖>远中舌尖 

C.近中舌尖>远中舌尖>近中颊尖>远中颊尖 

D.近中舌尖>近中颊尖>远中舌尖>远中颊尖 

E.近中舌尖>近中颊尖>远中颊尖>远中舌尖 

47.下颌第一磨牙牙冠上不可能有的发育沟是（ E ） 

A.颊沟 

B.远中颊沟 

C.近中沟 

D.远中沟 

E.远中舌沟 

48.上颌第一磨牙舌面近中舌尖与远中舌尖之间的沟称为（ C ） 

A.舌沟 

B.近中舌沟 

C.远中舌沟 

D.近中沟 

E.远中沟 
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49.下颌磨牙远中根可分为颊舌二根的是（ A ） 

A.下颌第一磨牙 

B.下颌第二磨牙 

C.下颌第三磨牙 

D.下颌第一、二磨牙 

E.下颌第二、三磨牙 

50.上颌第一前磨牙近远中接触区的位置是（ A ） 

A.近远中接触区均在颊 1／3 近合缘处 

B.近远中接触区均在中 1／3 近合缘处 

C.近远中接触区均在舌 1／3 近合缘处 

D.近中接触区在颊 1／3 近合缘处，远中接触区在中 1／3 近合缘处 

E.近中接触区在中 1／3 近合缘处，远中接触区在颊 1／3 近合缘处 

51.哺乳纲动物牙形及附着于颌骨的方式为（ C ） 

A.同形牙，有较完善的牙根，位于颌骨的牙槽窝内 

B.同形牙，无牙根，借纤维膜附着于颌骨的边缘 

C.异形牙，牙根发达，深埋于颌骨的牙槽窝内 

D.同形牙，有较完善的牙根，借纤维膜附着于颌骨的边缘 

E.异形牙，牙根小，埋于颌骨的一侧 

52.下述对上颌第二前磨牙合面形态描述中正确的是（ D ） 

A.颊缘大于舌缘的宽度 

B.合面为显著的六边形 

C.颊尖高大，舌尖短小 
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D.近远中点隙相距较近 

E.中央窝窄而深 

53.下颌第一前磨牙的横嵴将合面分成（ B ） 

A.较大的三角形近中窝，较小的长圆形远中窝 

B.较小的三角形近中窝，较大的长圆形远中窝 

C.较大的长圆形近中窝，较小的三角形远中窝 

D.较小的长圆形近中窝，较大的三角形远中窝 

E.近远中窝相近，均为三角形 

54.下颌第一磨牙有 5 个牙尖，它们的大小顺序是（ D ） 

A.近中颊尖>远中颊尖>近中舌尖>远中舌尖>远中尖 

B.近中颊尖>近中舌尖>远中颊尖>远中舌尖>远中尖 

C.近中舌尖>近中颊尖>远中颊尖>远中舌尖>远中尖 

D.近中舌尖>远中舌尖>近中颊尖>远中颊尖>远中尖 

E.远中颊尖>近中颊尖>近中舌尖>远中舌尖>远中尖 

55.下述上颌第一、第二磨牙间形态差别哪个是错误的（ C ） 

A.上颌第二磨牙极少有第五牙尖 

B.上颌第二磨牙的斜嵴不如第一磨牙明显 

C.上颌第二磨牙近远中舌尖大小差别不如上颌第一磨牙悬殊 

D.上颌第二磨牙颊侧两根分叉度较小 

E.上颌第二磨牙颊根与舌根的分叉度较小 

56.上颌第一前磨牙合面中央窝内近远中向的发育沟称为（ D ） 

A.近中沟 
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B.远中沟 

C.近远中沟 

D.中央沟 

E.中央近远中沟 

57.上颌第一磨牙（ A ） 

A.近颊合角、远舌合角为锐角；远颊合角，近舌合角为钝角 

B.近颊合角、远舌合角为钝角；远颊合角，近舌合角为锐角 

C.近颊合角、远颊合角为钝角；远舌合角，近舌合角为锐角 

D.近颊合角、远颊合角为锐角；远舌牙合角，近舌合角为钝角 

E.近颊合角为直角，远颊合角为钝角 

58.下列对上颌第一前磨牙的描述中错误的是（ B ） 

A.颊尖略偏远中，舌尖略偏近中 

B.颊面外形高点在中 1／3 处 

C.邻面是四边形 

D.有近中沟 

E.有半数分为颊舌二根 

59.下颌第二磨牙合面的发育沟是（ B ） 

A.颊沟、近中沟、远中沟 

B.颊沟、舌沟、近中沟、远中沟 

C.颊沟、舌沟、近中沟、远中沟、远中颊沟 

D.颊沟、舌沟、远中舌沟 

E.颊沟、舌沟、近中沟 
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60.一个 68 岁患者，因牙齿缺失，欲行义齿修复，患者主诉多年来口

内多数牙都因龋坏松动拔除或自行脱落。临床检查发现：口内仅剩四

个尖牙。而且松动度在Ⅰ度以内，除牙尖有明显磨耗外.无龋坏，四个

尖牙之所以还能留在口内的原因，从牙体解剖的角度分析，其原因是

（ B ） 

A.尖牙位于口角，口角有促进牙齿自洁的作用 

B.尖牙的牙根长，而且牙冠各面光滑，自洁作用好 

C.尖牙的作用是穿刺和撕裂食物，这种作用有利于牙齿稳固 

D.从牙体解剖的角度无法说尖牙比其它牙在口内保留时间更长 

E.以上都不是 


